
 

 

 

 

 

 

 「氷がとけたら、何になる？」  

今年度の１・２年生の学年末テストが、２月 16 日（金）に終了しま

した。３年生はすでに２週間前に終えています。生徒のみなさん、定期

テストへの取組、お疲れ様でした。 

定期テストでは、これまでの授業を中心とした各教科の学習への取組を振り返って、知識や技能、そし

て思考する力、判断する力、判断する力が身に付いているかを確認し評価をします。力が付いているどう

かを評価するのは、定期テストからのみではありません。授業などでこれまでにも取り組んできた学習活

動、課題への取組でも評価をさせてもらっています。学年末テストが終わっても、どうぞ今年度の最後の授

業まで、学習への取組を大切にしてください。そして、次の年度へとぜひつなげていってください。 

 さて、自分が教壇に立ったころの話ですからずいぶん昔の話です。新聞に「氷がとけたら、何になる？」と

ある学校でのテストの問いと答えが取り上げられていました。理科的には、正解は「水」。紹介されていた

記事にあった子どもの答えは、「氷がとけたら、春になる」でした。それも、正解だよね、と記事にあり、納得。

子どもの豊かな発想の力をものがたる事例の一つでした。 

今の評価ならば、「春」と書いた答案の採点は「知識」としての正解とともに、気分的には「思考、判断、

表現」の観点でも評価したいところです。 

んっ！？ いや、待てよ…。冬に氷が張る、のかな？ 例えば、「池の表面に氷が張る」、「バケツの中に残

っていた水が凍っている」、「朝、花壇の土が霜柱で盛り上がっている」などの光景が横浜では見られなく

なっている最近の冬。「氷がとけたら、春になる」という感覚は、今の横浜の子どもたちの実体験からは遠

くなっている思考であり表現なのかもしれません。少し残念です。 

むしろ、「（北極や南極の）氷がとけたら、（大洋上の）島がなくなって海になる」といったほほえましくな

い光景をイメージするような表現が生まれてくるのかもしれません。 

校長 大谷 英輔 

 

 １年生 福祉体験  

１年生は総合の学習の時間に、「福祉」について学習しました。校内や地域で

の福祉への取組や福祉に関わる仕事について理解を深めたり、磯子区を福祉

のまちにするために自分たちに何ができるかを考えたりしました。 

１月２６日には屛風ヶ浦地域ケアプラザと磯子区社会福祉協議会の方々にご

協力いただき、「福祉体験学習」を実施しました。生徒たちは、車いすの試乗を

通じて、バリアフリーの大切さを実感し、認知症サポーター養成講座を通じて認

知症の方々をどのようにサポートできるかを学びました。３月には、延期となって

いた電動車いすサッカーチームの Yokohama Crackers の選手との交流が予定されています。１１月

から取り組んできた学校での福祉学習はそれで終了となりますが、学んだことを生かし、地域での福祉活

動を主体的に行う地域の一員であることを期待しています。 

福祉体験 担当  
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 ２年生 職場体験  

 

2 年生はキャリア教育の一環として、1月 26日に横浜市内の各事業所で「職場体験」をさせてい

ただきました。飲食業や販売業、教育業など様々な業種を調べるところから始まり、実際にお世話にな

る事業所へのアポ取り、事前訪問を含め、多くの経験を積むことができました。当日は、各事業所でそ

の仕事の大変さや難しさだけでなく、やりがいや働くことの意義を感じることができたようでした。 

今後の人生において、学校生活とは違うこの非日常の一日が何かプラスになるのでは…、とみなが

感じることのできる貴重な体験でした。 

後日、お礼状を書くなど、学校生活ではなかなかできない“社

会”と繋がるときのマナーや礼儀も学び、最高学年になる前にま

た一つ成長できる行事となりました。 

保護者の方の中にも、実際に訪問先の職場でお世話をしてい

ただいた方も多くいらっしゃったと思います。お忙しい中で中学生

のキャリア教育にご協力いただき、誠にありがとうございました。

この場を借りて改めて感謝を申し上げます。 

職場体験 担当  

 

 ３年生 受検(験)を終えて ～9年間の義務教育も残りあとわずか～  

３年生は、それぞれの志望校への出願から始まり、私立高校の推薦入試、

一般入試、公立高校の学力検査・特色検査等と続きました。今年度から公立

高校入試は、インターネット出願が始まり、一斉面接がなくなりました。私立

高校でもほとんど全ての高校でインターネット出願となり、変化の多い受検

の年になりました。ようやく一段落し、今後は公立の合格発表を待つことと

なります。 

そして、３月１２日（火）の卒業式までの中学最後の時間・特別日課の時

間割が始まっています。留学生による出前授業、卒業遠足、スポーツ大会、

百人一首大会、お別れ会、そして卒業式に向けての練習が予定されています。また、この期間では、仲

間づくりと、協力し合うこと、認め合うこと、励まし合うこと、感謝することなどの卒業後に歩む道で大切

なことを学習します。 

森中学校で3年間育み、培ってきたことを胸に、残り少ない学校生活を本校教職員と共に充実さ

せ、卒業式の晴れの舞台に臨んでほしいと思います。             

３年学年主任   

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 森中学校地域防災拠点 防災訓練のお知らせ 】   
 

３月３日（日）午前に、森中学校において地域防災拠点 

「防災訓練」を行います。どうぞ地域のみなさま、ご参加ください。 

また、生徒のみなさん、ボランティア活動での 

参加・協力をお願いします。 

私たちのまちに、大きな地震・災害が起こったら、 

と想像して、「自助･公助・共助」の体制を再確認 

する機会としていきましょう。  

 

〇 美術科   

・横浜市立学校総合文化祭 中学校美術作品展 出品 

   ３年 小江麻琴  中村凜咲  松浦咲桜  山村恵 

   ２年 荒木美羽  古賀美波  古殿さら 

   １年 山本花織  秋元凛  杉本心春 

 

〇 人権  令和５年度全国中学生人権作文コンテスト横浜市大会 

    【校内優秀作品】 

 ３年 石森葵葉  信末陽花  勝地結菜  赤刎優梨  山村恵 

 ２年 葦名朋美  片野心寧  髙橋葉那  大田純平  上原美涼 

   １年 松岡優奈  増山咲    中村詞葉  福谷夏梨  佐藤由菜 

 【優秀賞】                 【入賞】 

２年 葦名朋美            １年 佐藤由菜 

学校・家庭連絡システム「すぐーる」の導入について 
 
令和６年度より、横浜市立学校に入学する児童生徒の保護者の皆様と学校との連絡に、新たな
連絡ツール（アプリの名称：『すぐーる』）を導入します。これまで学校ごとに運用していた連絡ツー
ル（本校は『マチコミ』）に代わり、全ての市立学校で同じ連絡ツール『すぐーる』を利用します。 
ご協力よろしくお願いいたします。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
移行期に伴い、 

〇3月１３日以降の欠席連絡は、８：１５までにすぐーるへ入力連絡をお願いします。利用が難しい場合は電話

連絡も可能です。 

〇３月１３日以降、誤ってマチコミに欠席連絡を行った場合、マチコミ・すぐーる両方を確認しますのでご安心 

ください。試験運用期間中のメールはマチコミ・すぐーる両方に配信します。 

〇森中学校のマチコミは令和６年４月１９日で閉鎖します。各ご家庭でアプリやグループ削除をお願いします。 

 

森中すぐーるは【3月 13日】より試験運用を開始します 
 

学校やPTAからの 
お知らせメール受信 

欠席・遅刻・早退の 
連絡 朝８：１５まで 

イベント出欠席や 
アンケートの回答 

PTAサポーターの
登録・連絡受信 

部活動 
欠席連絡・お知らせ受信 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月 日 曜 お も な 予 定 

 
２ 

20 火 
⑥市学力学習状況調査〈予備調査〉

（１・２年 理科） 

21 水 PTA役員会 9:45・運営委員会 10:30 

22 木 SC来校 

23 金 天皇誕生日 

24 土  

25 日  

26 月  

27 火  

 28 水 公立高校合格発表 

 29 木 SC来校 

 
月 日 曜 お も な 予 定 

 
３ 

1 金  

2 土  

3 日 地域防災拠点訓練（AM） 

4 月  

5 火  

6 水  

7 木 卒業式予行  SC 来校 

8 金  
9 土  

10 日  

11 月  

12 火 第 40 回 卒業証書授与式 

13 水 SEPRO（１年） 

14 木 ２年球技大会  SC 来校 

15 金 １年球技大会 

16 土  

17 日  

18 月  

19 火  

20 水 春分の日 

21 木  

22 金 SC来校 

23 土  

24 日  

25 月 
学年集会・修了式・離任式 
部活動再登校15：00 

26 火  

～   

３１ 日  

 

【ご確認ください】 
「学校納入金」の集金方法変更について 

令和６年度より学校納入金の集金方法を「コ

ンビニ決済」（一部スマホ決済）に変更します。

コンビニやスマートフォンでの支払いのお手間を

いただきますが、ご協力くださいますようお願い

申し上げます。 

利用可能コンビニチェーン；全国５万店舗 

対応スマホ決済 ；ＰａｙＢ、ゆうちょＰａｙ、 

楽天銀行、ＬＩＮＥＰａｙ、FamiＰａｙ 

 

令和５年度 卒業証書授与式 

３月１２日（火）9:00～ 於：体育館 
 

令和５年度 修了式 ３月 2５日（月） 

 

令和６年度 始業式 ４月８日（月） 
 

令和６年度 入学式 
４月８日（月）13:05～予定 於：体育館 

【ご確認ください】 
横浜市安全教育振興会（安振会）の 

お知らせを１・２年生へ配付しました 
 
本校では、「負傷見舞金等給付制度」（生徒
の学校管理下外の負傷と保護者のＰＴＡ活
動中の事故に対して見舞金が支払われる制
度）、「賠償責任補償制度」（生徒の学校の

管理責任外（２４時間）の賠償とＰＴＡ活動中
の賠償についての補償）について加入して
おります。くわしくは青色の「安全教育振興
会」案内をご参照ください。すべて団体加入
で個別の申し込みは必要ありません。 
 
 
 
 
 
 

 


